

北京城市副中心报

2020年10月21日 星期三 农历庚子年九月初五 今日四版



北京城市副中心绿色发展论坛开幕

隋振江致辞

本报讯(记者 刘薇)昨日上午,北京城市副中心绿色发展论坛开幕。论坛期间,多方权威专家学者将通过主旨演讲、圆桌对话、闭门研讨等形式,为城市副中心绿色发展献智献策。北京市副市长、城市副中心工委书记、管委会主任隋振江致辞,城市副中心工委书记、管委会常务副主任曾赞荣作主旨发言,城市副中心工委书记、管委会副主任、工程办主任王承军出席。

本次论坛由城市副中心工委管委会和通州区委区政府主办,北投集团承办。论坛期间,多方权威专家学者将围绕“绿色发展、产城共融,建设魅力副中心”主题,介绍生态文明建设、新发展格局、城市公共卫生安全等领域的前沿理论和研究成果,并结合城市副中心实际和制定城市副中心“十四五”规划需要,提出建设性对策建议。

隋振江在致辞中说,今年是城市副中心

很不寻常的一年,我们坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,坚决贯彻党中央决策部署,坚决落实市委市政府工作要求,在切实保障人民群众生命安全和首都安全的基础上,正在全力克服疫情影响,奋力完成全年目标任务。同时,也在深入研究制定城市副中心“十四五”规划,努力以生机勃勃的姿态迈入新发展阶段。

隋振江说,规划建设城市副中心,是千年

大计、国家大事,是历史性工程,下一步,我们将提高政治站位,深学笃用习近平生态文明思想,推动加快形成绿色发展方式,探索具有鲜明城市副中心特色的绿色发展路径,营造共促绿色发展、共享生态文明的浓厚氛围,全力推动城市副中心高质量发展。希望各位专家紧密联系实际,深入交流研讨,查找问题、谋划对策,为城市副中心建设贡献智慧,同时期待各界朋友到城市副中心创业。

论坛对“北京城市副中心绿色发展咨询委员会”进行了扩容,新吸收中国建筑设计研究院名誉院长、总建筑师、中国工程院院士崔愷,中国市场学会会长、研究员裴长洪,北京市卫生对外交流协会会长、北京大学公共卫生学院教授郭岩等9名建筑设计、产业经济、公共卫生安全领域的知名专家为成员,进一步壮大了咨询委员会的规模。

城市副中心工委管委会、通州区领导胡九龙、侯宇、张艳林、阳波参加。

城市副中心绿色发展“智囊团”扩容

院士专家建言献策绿色高质量发展

详见2版

北京城市副中心生机勃勃

七大主题景区设数十项特色骑乘体验

环球度假区首次揭秘众多娱乐体验细节

本报讯(记者 陶涛)即将于明年开园的北京环球度假区备受人们期待。昨天,北京环球度假区首次揭秘了园区内众多娱乐体验细节。这里汇聚了全世界环球主题公园人气最高的娱乐设施和景点,并糅合中国文化元素,将为游客打造独特的沉浸式游园体验。

北京环球度假区地处通州文化旅游区的中心地带,一期工程占地约169公顷。作为北京未来的文化旅游新地标,北京环球度假区包括北京环球影城主题公园、北京环球城市大道以及两家度假酒店。

主题公园糅合中国文化元素,拥有七大主题景区,37个骑乘娱乐设施及地标景点,24个表演演出,80个餐饮门店以及30个零售门店。七大主题景区分别为功夫熊猫盖世之地、变形金刚基地、小黄人乐园、哈利波特的魔法世界、侏罗纪世界努布拉岛、好莱坞和未来水世界,通过还原当代超人气IP电影场景,为游客带来多感官沉浸式的游园体验。其中功夫熊猫盖世之地是环球影城主题公园首个以“功夫熊猫”为主题的景区,变形金刚基地是全球首个以“变形金刚”为主题的景区,未来水世界是全球首个未来水世界主题专属景区。

北京环球度假区不止是独创,更是共创。“我们与包括首都旅游集团在内的中方合作伙伴共同携手,正在打造一处举世瞩目的主题公园旅游目的地。”北京环球度假区总裁兼总经理苗乐文表示,北京环球度假区是共创精神的结晶,自项目启动以来,累计超过十多万名建设者参与其中,五百余名国际及中国一流设计师与艺术家通力合作,五百多家中国及全球跨行业合作伙伴同心协力,共同造就了北京环球度假区这一梦想度假圣地。

为让游客率先体验精彩,北京环球度假



正在建设中的北京环球度假区将成为北京文化旅游新地标。 记者 常鸣/摄

区启动了以“环球度假区全民试镜”为主题的抖音挑战赛活动。活动自10月19日开启,为期三周,分为两个阶段。在第一阶段“环球度假区舞神试镜”中,通过改编的环球主题公园内经典曲目,鼓励用户参与舞蹈挑战跳出玩心,打造全民热舞潮流。在第二阶段“环球度假区戏精试镜”中,北京环球度假区与抖音联合,基于主题园区的

标志性景点,定制开发了5套抖音贴纸,让用户通过沉浸式的娱乐体验,由观众化身故事角色,在不同标志性景点中穿越,并在不同的主题背景下进行视频的创作演绎,参与挑战赛,提前感受身临其境的沉浸式游园体验。

据了解,北京环球影城主题公园2021年开园后,预计年接待游客超过1000万人次。

北京环球度假区将配备北京市最大的单体停车楼,提供约8600个常规停车位和400个配套充电桩的停车位。

值得一提的是,北京环球度假区落成后,将在运营阶段共创造超过10000个就业岗位,在增强通州区本地就业岗位的同时,吸引更多优秀人才入驻北京城市副中心。

7000余个点位年内完成无障碍环境整改

本报讯(记者 冯维静)每隔50米的灯杆就会贴有“求救”二维码。老弱病残孕等人士遇到困难,只要“扫一扫”,救援车辆马上就到。近日,20余名无障碍监督员、残障人士、老年人代表,在城市绿心森林公园体验了一次无障碍游园。据悉,年底前通州区将完成7031个点位整改,3万余名残障人士直接受益。

绿心公园西北门,入口没有台阶,没有

路边石,轮椅畅通无阻稳稳地行走在平坦的石砖上;园区里的无障碍坡道,让体验者顺利地跨过了一个个“门槛”;园内设置的无障碍厕所指示标识、坡道标识,为残障人士在游览中提供方便;公用卫生间的无障碍厕位空间宽大……整个体验过程中,无论是拄拐还是坐着轮椅游览,都基本感受不到障碍。

体验中,记者留意到,每隔50米的灯杆上都贴有一个二维码。工作人员解释,这

是公园设置的智能呼叫系统,为游客尤其是老弱病残孕等特殊群体提供人性化服务。当游客遇到紧急困难的时候,只要通过手机“扫一扫”,救援车辆马上到达现场。记者用手机扫描该二维码,并点击页面出现的“发送定位”。仅3分钟,一辆“救援车辆”准确到达。

通过详细的指示牌和各种无障碍通道,用脚驾驶着电动轮椅的陆平,不用身边人帮

助,就可以一个人安全游园。

在城市副中心,无障碍设施建设已渗透到方方面面,越来越普及。通州区残联理事长张玉震告诉记者,去年底通州区出台了促进无障碍环境建设的具体方案,明确了17个方面的重点整治任务。其中,包括盲道、人行道、地面交通、政务服务窗口、居住社区等均被列入。截至目前,全区无障碍环境建设已完成方案任务的60%。



2015年5月,北京作为全国唯一的服务业扩大开放综合试点城市,开启了一场产业开放改革探索。5年来,首轮方案确定的226项试点任务全面实施,新一轮试点方案确定的177项任务已完成96.6%。经第三方机构评估,北京在扩大服务业开放、服务贸易便利化等方面形成了122项全国首创政策或创新制度安排。在试点带动下,北京服务业开放发展水平进一步提高,服务贸易实现快速增长。

首轮226项任务全面实施

位于朝阳区的欧蒙医学诊断(中国)有限公司,是德国欧蒙公司的亚太区总部,这里设立了其德国总部以外的第一个研发中心,独立开发符合中国用户需求的产品与服务。今年疫情发生后,欧蒙中国不仅积极筹措抗疫物资支援抗疫一线,还通过制定呼吸道疾病检测产品组合方案,助力医院进行疾病鉴别诊断。

从最初在中国只是单纯销售产品,到实现研发、生产、销售、服务的全产业链布局,欧蒙中国在本土化发展的道路上,不断出现新的政策诉求。北京新一轮服务业扩大开放提出的医疗器械注册人制度试点,将解决企业面临的难题。

“以往医疗器械行业注册与生产两个环节必须由同一实体完成,造成申请注册耗时长、投资过高等问题。”欧蒙中国总裁李川介绍,如今,北京医疗器械注册人可以委托京津冀地区医疗器械生产企业生产医疗器械,公司已在天津武清开发区投资设立研发生产服务综合基地,将通过专业化分工合作,进一步缩短产品上市周期。

随着服务业扩大开放的推进,不少在京企业都享受到了发展新机遇。2015年起,北京全面落实国务院批复的试点方案,首轮226项任务已全面实施。去年,北京又启动了新一轮服务业扩大开放试点,目前,新一轮177项任务已完成96.6%。

25项创新经验全国推广

服务业扩大开放以来,一批新项目新业态加速落地京城,带动北京服务业更高质量发展。(下转3版)

服务业扩大开放试点五年 已形成122项开放创新成果

高端服务加速落地北京

本报记者 马娟

《副刊·热点》



乡村振兴协理员合同期满 可定向考录公务员

详见3版